



## РЕШЕНИЕ

10 января 2024 года

№ 105/1-5

с.Кушнаренково

### **Об итогах работы территориальной избирательной комиссии муниципального района Кушнаренковский район Республики Башкортостан за 2023 год**

В соответствии с пунктом 9 статьи 26 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», частью 6 статьи 25 Кодекса Республики Башкортостан о выборах, заслушав информацию об итогах работы территориальной избирательной комиссии муниципального района Кушнаренковский район Республики Башкортостан за 2023 год, территориальная избирательная комиссия муниципального района Кушнаренковский район Республики Башкортостан решила:

1. Информацию председателя территориальной избирательной комиссии Мухаметзяновой Ф.М. об итогах работы территориальной избирательной комиссии муниципального района Кушнаренковский район Республики Башкортостан за 2023 год принять к сведению (прилагается).

2. Решение территориальной избирательной комиссии муниципального района Кушнаренковский район Республики Башкортостан от 25 января 2023 года № 65/1-5 года снять с контроля.

Председатель

Ф.М.Мухаметзянова

Секретарь

Г.И.Басырова

Утверждена решением  
территориальной избирательной комиссии  
муниципального района Кушнаренковский район  
Республики Башкортостан  
от 10 января 2024г. №105/1-5

Отчёт  
об итогах работы территориальной избирательной комиссии  
муниципального района Кушнаренковский район  
Республики Башкортостан за 2023год

Работа территориальной избирательной комиссии в 2023 году осуществлялась в соответствии с Планом работы на 2023 год, утвержденным решением ТИК от 25 января 2023 года № 65/1-5, Календарными планами мероприятий по подготовке и проведению выборов депутатов Государственного Собрания Курултая Республики Башкортостан седьмого созыва, выборов депутатов Советов сельских поселений Бакаевский, Горьковский, Карача-Елгинский, Кушнаренковский, Матвеевский, Расмекеевский сельсоветов муниципального района Кушнаренковский район Республики Башкортостан шестого созыва.

За истекший период Комиссией проведено 39 заседаний. Все действия Комиссии, связанные с организацией и проведением выборов депутатов Государственного Собрания Курултая Республики Башкортостан седьмого созыва и выборов депутатов представительных органов местного самоуправления, закреплены соответствующими решениями.

Основная деятельность Комиссии за отчетный период была направлена на обеспечение избирательных прав граждан, повышение правовой культуры организаторов выборов и избирателей, подготовку и проведению выборов депутатов Государственного Собрания Курултая Республики Башкортостан седьмого созыва, выборов депутатов представительных органов местного самоуправления на территории муниципального района Кушнаренковский район Республики Башкортостан.

Большая работа была проведена Комиссией совместно с Администрацией и Советом муниципального района по информированию населения о проводимых на территории района выборах депутатов Государственного Собрания Курултая Республики Башкортостан седьмого созыва и выборов депутатов представительных органов местного самоуправления. Были проведены встречи с избирателями в трудовых

коллективах, с кандидатами в депутаты Госсовета Курултая Республики Башкортостан и органов местного самоуправления.

В течение года Комиссией были проведены различные конкурсы, викторины по вопросам избирательного права и избирательного процесса среди обучающихся школ и студентов профессиональных образовательных учреждений муниципального района Кушнаренковский район Республики Башкортостан

В мае провели районный конкурс по вопросам избирательного права среди инвалидов старше 18 лет. В октябре провели районный конкурс по вопросам избирательного права среди инвалидов младше 18 лет. Также в октябре среди обучающихся школ района провели День молодого избирателя.

В ноябре 2023 года принимали участие на Всероссийской олимпиаде школьников по вопросам избирательного права и избирательного процесса.

Ключевая роль в информировании избирателей принадлежит средствам массовой информации. Проводимые мероприятия широко освещались в газете «Авангард». Выпускались специальные страницы «Выборы – 2023», «Молодому избирателю» в местной газете.

Традиционно перед каждым этапом подготовки и проведения избирательных кампаний в газетах печатались интервью с председателем территориальной комиссии, где читателям разъяснялись новшества в избирательном законодательстве.

С целью повышения правовой культуры населения при библиотеках поселений района работали информационные пункты по избирательному законодательству.

Организовывались выставки по избирательному праву в сельских библиотеках на темы «Большая страна выбирает», «Наш район от выборов до выборов», «Живи настоящим – думай о будущем», «Сделать выбор – наш долг и наше право», готовились раздаточные материалы для будущих избирателей.

В рамках программы обучения членов территориальной и участковых избирательных комиссий, организаторов выборов Комиссией были проведены 8 обучающих семинара.

С членами участковых комиссий были проведены практические занятия на каждом избирательном участке по составлению итоговых протоколов голосования с QR- кодом, а также было проведено обучение операторов КОИБ 2017 и председателей участковых избирательных комиссий, оснащаемых данным оборудованием. В день голосования на всех участках КОИБы сработали бесперебойно.

46 участковых избирательных комиссий в составе 256 членов комиссий с правом решающего голоса проводили работу с 31 августа по

подготовке и проведению выборов депутатов Госсобрания Курултая Республики Башкортостан и по подготовке и проведению выборов депутатов представительных органов местного самоуправления на территории муниципального района Кушнаренковский район Республики Башкортостан. Все члены комиссии успешно прошли обучение и тестирование на учебно – методическом комплексе «Избирательное право и избирательный процесс в Российской Федерации» и по результатам получили сертификаты. Члены участковых избирательных комиссий занимались раздачей пригласительных, уточнением списка избирателей, готовили ко дням голосования помещения, вели избирательную документацию, проводили разъяснительную работу среди избирателей.

Территориальной избирательной комиссией организована работа по своевременному и качественному рассмотрению обращений граждан, политических партий, общественных организаций, юридических лиц о нарушениях избирательного законодательства. Все обращения рассматриваются своевременно. Нарушений избирательного законодательства не установлено.

В период подготовки ко дню голосования проводился мониторинг готовности помещений избирательных участков. Было проведено совместное учение со службами экстренного реагирования при ЧС, правоохранительных органов, главами сельских поселений и председателями комиссий с целью отработки практических навыков взаимодействия участковой комиссии при возникновении ЧС.

Члены участковых избирательных комиссий занимались раздачей пригласительных, уточнением списка избирателей, готовили ко дням голосования помещения, вели избирательную документацию, проводили разъяснительную работу среди избирателей.

Еженедельно системный администратор Комиссии проводил работу по уточнению и внесению изменений в базу данных об избирателях муниципального района. В течение года было внесено 3505 событий в регистр избирателей. Подготовлены и переданы сведения о зарегистрированных избирателях на территории муниципального района. На 1 января 2023 года численность избирателей составила 22371, на 1 июля 2023 года - 22341.

В 2023 году провели большую работу по формированию участковых избирательных комиссий и подбору кадров для резерва составов участковых комиссий. 29 мая 2023 года сформировано 46 участковых избирательных комиссий. Срок полномочий участковых избирательных комиссий составляет

пять лет. В составе участковых избирательных комиссий 256 членов комиссия с правом решающего голоса.

Проделана большая работа по ведению делопроизводства, обеспечению сохранности документов и передаче их в архив, а также по уничтожению документов по истечению сроков хранения, утративших практическое значение и не имеющих исторические ценности.

Информация о деятельности Комиссии открыта для всех жителей района. Актуальные сведения размещались на Интернет - странице официального сайта муниципального района Кушнаренковский район и странице Комиссии на сайте Вестника Центральной избирательной комиссии Республики Башкортостан.